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У роботі на основі здійсненого аналізу предметної області обґрунтовано необхідність 
розробки програмного застосунку для вивчення морфології німецької мови, представлено 
опис його функціональних можливостей та алгоритм роботи. 

 

Постановка проблеми. Сучасні інформаційні технології давно використовуються при 
навчанні іноземним мовам. У межах такої науки як лінгводидактика навіть виокремилася 
комп’ютерна лінгводидактика, яка займається вивченням теоретичних і практичних питань 
використання комп’ютерів та інформаційних технологій у навчанні іноземним мовам. 
Однією із задач комп’ютерної лінгводидактики є розробка програмних застосунків для 
навчання іноземним мовам. Зараз доступна величезна кількість таких програм як платних так 
і безкоштовних, усі вони різної якості та спрямовані на вивчення різних аспектів володіння 
іноземною мовою.  

Мета і завдання дослідження. Отже, метою даного дослідження стало дослідження 
особливостей вивчення іноземної мови, а саме німецької, з позиції комп’ютерної 
лінгводидактики та розробка власного програмного застосунку для вивчення морфології 
німецької мови. Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

1. Розглянути особливості морфології німецької мови з позиції комп’ютерної 
лінгводидактики. 

2. Проаналізувати існуючі програмні застосунки, що вирішують аналогічну задачу, 
визначити їх переваги та недоліки. 

3. Розробити власний програмний застосунок для вивчення морфології німецької мови. 
Виклад суті дослідження. З усієї різноманітності тем, дотичних до морфології 

німецької мови, нами було обрано тему «Рід іменників». Ця тема є доволі важливою для тих, 
хто починає вивчати німецьку мову. При її вивченні треба бути особливо уважним, оскільки, 
по-перше, не завжди рід іменників у німецькій та українській мовах збігаються, по-друге, 
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навіть якщо особа, яка вивчає німецьку мову, добре засвоїла усі правила, за якими іменники 
відносяться до того чи іншого роду, існують іменники-виключення, віднесення яких до 
певного роду не відповідає загальним правилам. Усі ці тонкості необхідно було врахувати 
при розробці власного програмного застосунку. 

При аналізі існуючих програмних застосунків для вивчення німецької мови було 
з’ясовано, що вивченню роду іменників приділяють увагу не так вже і багато з них. 
Найцікавішими для нас у цьому плані виявилися декілька навчальних програм, але не усі з 
них є безкоштовними, безкоштовні програми містять нав’язливу рекламу та не завжди 
коректно працюють, вони мають обмежений запас слів для вивчення, який не можна 
поповнювати, не дають користувачеві можливості працювати безпосередньо з текстами або з 
власними наборами слів для вивчення, тобто обмежують користувача у виборі навчального 
матеріалу, у деяких програмах взагалі немає ніякого теоретичного матеріалу, який би 
пояснював основні моменти розглядуваної теми, а деякі програми містять теоретичний 
матеріал, який не має відношення до розглядуваної теми, що відволікає користувача, надає 
йому непотрібну інформацію, також не усі програми мають модулі оцінювання прогресу у 
вивченні теми, і навіть якщо вони мають такі модулі, то не надають рекомендацій для 
подальшого вивчення в залежності від отриманого користувачем результату, також не усі 
програми мають версію для мобільного телефону, не в усіх інтуїтивно зрозумілий інтерфейс. 
Усі виявлені недоліки дозволили визначити вимоги до власного програмного застосунку, 
розробити алгоритм його роботи, що представлений на рис. 1 у вигляді діаграми діяльності. 

Завантаження тексту користувачем

Токенізація тексту

Лематизація тексту

Морфологічний аналіз тексту

Виявлення у тексті іменників

Пошук знайдених у тексті іменників у словнику виключень

Завантаження результатів віднесення іменників до певного 
роду, які надав користувач

Порівняння результатів користувача та програми

Розрахунок оцінки користувача 

Виведення оцінки користувача 

Надання рекомендацій щодо подальшого вивчення

Перевірка мови тексту

Чи іменник було  знайдено 
у словнику виключень?

Віднесення іменника до 
певного роду

Використання бази 
правил

Так Ні

Чи є мова тексту німецькою?

Повідомлення про 
помилкуТак

Ні
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Рисунок 1 – Алгоритм роботи програмного застосунку 

 

Як можна побачити на рис. 1, розроблений програмний застосунок суттєвим чином 
відрізняється від розглянутих аналогів тому, що надає користувачам можливість працювати з 
будь-якими текстами німецькою мовою, тим самим не обмежуючи його у виборі навчального 
матеріалу, крім того перевірка відповідей користувачів здійснюється автоматично. 

Висновки. Таким чином, у роботі було розглянуто особливості морфології німецької 
мови з позиції комп’ютерної лінгводидактики, проаналізовано існуючі програмні застосунки, 
що вирішують задачу навчання основам морфології німецької мови, визначено їх переваги та 
недоліки, розроблено власний програмний застосунок для вивчення морфології німецької 
мови, зокрема теми «Рід іменників». Розроблений програмний застосунок має інтуїтивно 
зрозумілий та дружній інтерфейс та може бути використаний будь-яким користувачем для 
самостійного вивчення означеної теми. 
 

 

УДК 519.226.3/.212.3 

ГЕОМЕТРИЧНА ІНТЕРПРЕТАЦІЯ ОБЧИСЛЕННЬ ЙМОВІРНОСТЕЙ ГІПОТЕЗ ЗА 
ФОРМУЛОЮ БАЙЄСА 

ВОВЧЕНКО Р.С., ДЄТСКОВ Г.Л., ІБРОХІМОВА А.А., ТІТОВА О.В., КОРСУН В.І. 
(korsun@ua.fm)  

ДВНЗ «Український державний хіміко-технологічний університет» 

 

Реферат. В роботі розглянута ідеологія геометричної інтерпретації обчислень умовних 
ймовірностей гіпотез, які мають місце при практичному застосуванні формули повної 
ймовірності та формули Байєса. Для цього ймовірність достовірної величини трактується 
як величина площі квадрата зі сторонами одиничної довжини. Гіпотези, що утворюють 
повну групу несумісних подій, при цьому зображуються у вигляді вертикальних 
прямокутників з висотами, які дорівнюють одиниці. Ширина окремо взятого прямокутника 
дорівнює ймовірності відповідної гіпотези. Прямокутники при цьому не пересікаються, а їх 
загальна площа дорівнює одиниці. У зазначеному вище квадраті зображується фігура А, 
епюра  якої накладається на вертикальні прямокутники – імітатори гіпотез. Умовна 
ймовірність конкретної гіпотези знаходиться, як результат ділення величини площі 
перетину фігури-імітатора події А з відповідним прямокутником-імітатором гіпотези на 
величину загальної площі фігури-імітатора події А.  

 

Постановка проблеми. Сучасний метод статистичного аналізу спирається на поняття 
апостеріорної ймовірності. На допомогу студенту при вивченні ідеології апарату формули 
Байєса (особливо в умовах заочного та дистанційного навчання) можуть прийти 
напрацювання, які представлені нижче і є, на наш погляд, досить актуальними. 

Основний матеріал. Формула Байєса виходить з наступного: подія А може відбутись 

лише при появі однієї з n несумісних подій які утворюють повну 
групу подій (гіпотез). І якщо подія А вже відбулася, то вірогідності гіпотез можна 
перерахувати: 

. 
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Збірник включає доповіді учасників конференції. Тези доповідей 
публікуються у вигляді, в якому вони були подані авторами. 

Відповідальність за зміст і форму подачі матеріалу несуть 
автори статей.  
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